┃新一轮产业变革形势下车企与用户共赢之道 ┃ 系列报道之六

为者常成,行者常至

安徽滁州东方智联物流总经理丁锋的创业心经

■ 本报记者 赵健

初见丁锋,是在8月1日的2020年陕汽 重卡德龙 X5000 AMT 自动档尊享试驾安徽滁 州团购会。因为业务发展的需要,丁锋又一次 性订购了 20 辆陕汽德龙 X5000 AMT 自动档 重卡,公司的运输规模和实力进一步提升和加 强。为此,陕重汽在滁州的经销商滁州东方华 业汽车贸易公司特意为他举办交车仪式和团

经历了打工挣钱的艰苦岁月,如今的丁锋 已经在国内快递物流业初露锋芒,依靠着自己 的踏实勤奋,抓住机遇,实现了从一个打工仔 到物流行业生力军领导者的华丽嬗变。

历炼: 艰辛创业铸就踏实勤奋的品质

春秋·晏婴曰:为者常成,行者常至。这样 的话语一直告诫和鼓励着从古至今的人们努 力做事,要持之以恒,不知疲倦的前行,才能达 到人生的目的。

1987 年出生在安徽定远农村的丁锋,在 15岁辍学后,便开始出外打工。那时,他对自 己的未来有过许多美好的梦想。但是,很快被 现实给击醒。他首先要吃上饭,生存下来。于 是,在浙江台州,他帮过工,炸油条,蒸包子,也 去拜师学做理发……几年下来,还是一无所

2005年,丁锋返回家乡,找到家人、亲朋 好友、也去了银行,多方筹集30余万元,贷款 十几万元,购买了人生中的第一辆重卡。"主要 因我的几个叔叔在 20 世纪 90 年代就开车跑 江苏太仓,浙江丽水,主要运送浙江纳爱斯公 司的洗衣粉、牙膏等物品。虽然那时的车少,但 是除去缴纳养路费和油料,加上雇的驾驶员工 资等成本开支,把贷款还完,几乎所剩无几。" 丁锋说,两年下来,他只好把车卖了,再次出门 打工,帮人开车当司机。

半年以后,丁锋出人意料地又回来四处借 钱买车,"主要是结婚生子了,家里开销大,开 车比打工在资金上要宽裕得多,至少手里随时



●安徽滁州东方智联物流有限公司总经理丁锋

有1、2万现金周转着。"迫于生活上的压力,丁 锋似乎有些无奈,也有些困惑:到底能做什么? 适合做什么? 怎样选择未来的路?

正如乔布斯所说,要成就一番事业,唯一 的途径就是热爱自己的事业,如果你还没有找 到让自己热爱的事业,继续寻找,不要放弃,跟 随自己的心,总会一天你会找到的。

丁锋坚持下来了,他首先想到的是要服务 好客户。然后,告诫自己胆大心细,不怕吃苦。 所以,人家不跑的他跑,人家不能做的他来做, 报着吃亏是福的心态来维系市场,维系客户。

也正是源于自己的坚守,踏实勤奋,他遇 到了人生中的第一个贵人,被他称作为"大哥" 的巴蜀物流老板。2010年,他连人带车挂靠到 了上海巴蜀物流,一直跑成都、重庆到上海的 快递专线。从此,丁锋跑车的货源就得到保障, 然后开始不断地增加车了,基本上每年要购买 两、三辆。

转变: 整合资源探究快递物流新模式

领5行动 渡江行动

X5000 國动站 20台交车仪式

2016年的10月,他和同为定远老乡的滁 州东方华业汽车贸易公司总经理朱其东结识, 一次性购买5辆陕汽德龙 X3000 重卡。随后, 双方逐渐熟悉,合作也越来越紧密。在朱其东 的支持下,2019年的2月1日,丁锋创办了安 徽滁州东方智联物流有限公司。

众所周知,快递物流有着两个显著的特 性:规模效应和及时性。受国家相关法规要求, 以及竞争激烈的市场,服务质量和要求越来越 高,运输的时效抓的很紧,并且,利润越来越 薄。而为了做大规模,必须增大运力,以保证货 物运输的及时性,而这样的重资产运作,绝非 是丁锋一己之力能够做到的。

对于丁锋来说,内心一直有着一个未来的 目标,他想把快递物流做大做强。因为他知道, 在快递运输规模上必须要有一个高度,要有核 心竞争力,否则做不长久,也做不大,也抵抗不 了风险。

特别是在2015年,巴蜀物流的老板把浙 江义乌的快递线路交给丁锋来承包经营,业务 量的增大,丁锋必须增加车辆,而一系列问题 就出现在他面前:驾驶员如何管理? 购车款怎 么筹集? 车辆怎么管理?

已经在快递物流行业摸爬滚打多年的丁 锋知道,很多的快递物流,他并不是没有资本, 他有资本可以买很多车,不缺钱,但缺的是驾 驶员。这是快递物流业的一个痛点。比如快递 公司可以买1千台车、1万台车,但是不可能 一下子招到众多驾驶员,并且,安徽一带驾驶 员虽多,但人员素质参差不齐,很难管理。

于是,丁锋采取入股和合伙人制,让很多 的购车车主和单干的司机加入东方智联物流。 一方面,公司和滁州东方华业汽贸公司合作, 为广大合伙人提供资金支持,帮着到时偿还按 揭贷款,或者买车没钱给垫支部分车款。

同时,因为丁锋对物流运输发货、回款有 控制权,货源有保障,不用到处跑找不到货。这 样,驾驶员有一个稳定的工作和收入,比起自 己单打独斗跑运输要轻松得多,也比给公司打 工收入要高,自身有安全感。更为重要的是,双 方的合伙制度,也让司机和车主责任心增大 了,因为这是替他自己干活。

解决了司机的难点,调动了司机的积极 性,其实也就提高了运输的时效性,比如原来

跑广州一个月能跑三四趟,通过丁锋的高效物 流管理,一个月能跑七八趟,效益大大提高。用 丁锋的话来说,智联物流,就是要把驾驶员的 梦想、快递物流的痛点和运输的高效、时效性 有机的融合在一起,形成一种新的竞争实力。

毫无疑问,丁锋的这种管理新模式,实现 着企业价值与车主价值的完美融合。以车主需 求为中心,关注车主经营全过程,强势推出"只 要你有 A2 驾照,你就可以做老板",吸引大量 驾驶员加盟东方智联快运,成为老板,不仅迅 速壮大了公司的规模,也因此稳定货源,增加 了每位车主老板的收入,营造了良好的物流合 作发展态势。

同时,这也是一个多赢的局面,丁锋因为 业务扩张,增加了车辆,形成规模,解决了快递 物流的及时性和高效性;广大司机和车主有了 稳定的货源和收入;滁州东方华业汽贸也通过 这种合作模式,提供使用车辆和资金上的支 持,也在汽车销售找到一种新的模式。

丁锋越来越重视作为快递运输的车辆的 高效和安全性。他介绍说,公司的车辆已经增 长到60多台,其中,陕重汽的德龙重卡有35 台,陕汽德龙重卡不仅耐用,维修率低,保养周 期长,维修成本低而且油耗还不高,自重比同 行业车还轻,出勤率高,军工品质,值得信赖。

其中, 陕汽德龙 X3000 黄金版 550 马力牵 引车两年跑了50多万公里,使用过程中从来 没有出现任何大的问题,尤其是发动机、变速 箱、车桥,用起来省心、放心,能确保快运物流 的时效。

随着年轻的新生代卡车司机开始担当起 重任,卡车驾驶员对车辆的舒适性有了更高的 要求,拥有 AMT 重卡的车队在招聘驾驶员时 显然更占优势。此外,AMT 重卡在燃油经济性 方面的优势正逐步得到行业的认可,节省燃油 费用,对快递物流来说是相当重要的。

聚焦陕汽CVP头部客户价值工程 陕汽重卡 品质成就未来

华蓥永兴山下红等你来"打卡"

■ 本报记者 袁红兵

四川省华蓥市永兴镇在实施产业扶贫、乡 村振兴战略的进程中,不仅促进了农民增收, 也扮靓了乡村。

位于永兴古镇旁约 3000 亩的山下红基 地,是利用甲沟村、马架坪村荒山荒坡发展起 来的特色扶贫产业。"山下红"蜜橘枝矮、密植、 丰产、味甜、化渣,是自主研发的优质特色水 果。近20年来,受到新华网、《农民日报》、《企 业家日报》、《西南商报》、广安电视台等中央、 省市媒体的持续关注。

扶贫日 以购代销送温暖

满山遍野红彤彤的累累果实,成为永兴镇 乡村一道别致的风景。鸟语花香,产业兴旺,村 民们谱写出脱贫攻坚、增收致富新篇章。

10月17日,在"国家扶贫日"这一天,华蓥 市党政领导带领政府办公室、农业园区管理委 员会办公室、扶贫开发局等职能部门发动市级 机关的干部职工和市民约 100 人, 利用周末 时间来到山下红果园,采取"以购代销"的方式 采摘购买贫困户的"山下红"蜜柑,帮助当地村 民增收,用实际行动体现了对于贫困群众的格 外关心。

这次活动,由华蓥市人民政府副市长卿堃 亲自带队,她不仅在采摘现场与贫困户亲切交 谈,还深入到贫困户家庭嘘寒问暖,具体了解 收入状况和家庭生活情况。





小画家 秋韵十足写生忙

感受秋天的味道,认识秋天的色彩,体会



秋天带给大家的乐趣,10月24日,华蓥市七 彩鸟画室的60多名学员们背上画板、提着画 具,在老师的带领下来到秋韵十足的山下红基 地,走近大自然,拥抱五彩斑斓的世界,共赏华 蓥市新农村的美景。

在这里,七彩鸟画室的老师落实了让孩子 们在玩中学、学中玩的教育理念,孩子们在大 自然中放飞自我,感受华蓥市新农村多彩的秋 天,有益于身心发展。

在这美丽的秋季里,大自然是孩子们最广 阔的教室。看着满山遍野的山下红橘子,新农 村原来这样美! 学员用稚嫩的双手,专心致志



电话:(028)87319500





87342251(传真)

地在画板上创作,纷纷画出自己观察到的果园

虽然画出来的作品还显童稚,但充满了生 命活力。画果林、摘橘子、品橘子,在欢声笑语 中师生们结束了愉快的山下红基地的采风之

节假日 体验采摘乐融融

秋天丰富而多彩,她是个丰收的季节,是 个充满喜悦的季节。每年的10月至11月,山 下红基地迎来一年中最美的收获季节,游客可 以亲身在柑橘园里品尝美味水果、体验采摘乐 趣,尽享田园风光,回到青涩时代的别样感觉, 在记忆深处寻觅熟悉的快乐。小朋友们背着大 大的背篓,拿着剪刀认真地摘着自己最满意的 橘子,就连平日不爱吃水果的小朋友也爱上了

或邀朋聚友,或带着小孩,来到永兴山下 红基地,背着背篓、拿着剪刀,精心挑选亲手采 摘的蜜柑边摘边吃,体验采摘快乐;然后顺道 在南宋资政大学士安丙故居的褒先寺里走一 走,晒一波美图,度过一个充实、愉悦又健康的 假日,成为越来越多的人的首选。

秋高气爽,硕果飘香,来到永兴镇,熙熙攘 攘的人流逐渐把山下红基地变成了"网红打卡

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280





成都科教印刷厂印刷